

**Подготовительный комитет Конференции
2015 года участников Договора о
нераспространении ядерного оружия
по рассмотрению действия Договора**

24 February 2012
Russian
Original: English

Первая сессия

Вена, 30 апреля — 11 мая 2012 года

**Письмо Генерального секретаря от 17 февраля 2012 года
на имя назначенного Председателя первой сессии
Подготовительного комитета Конференции 2015 года
участников Договора о нераспространении ядерного оружия
по рассмотрению действия Договора**

По завершении совещания высокого уровня по активизации работы Конференции по разоружению и продвижению вперед процесса многосторонних переговоров по разоружению, состоявшегося в Нью-Йорке 24 сентября 2010 года, я распространил резюме обсуждений, в котором я как организатор и Председатель этого совещания высокого уровня отразил свое понимание высказанных взглядов и которое позднее, 14 октября 2010 года, было доведено до сведения членов Генеральной Ассамблеи в качестве приложения к документу A/65/496. Я сообщил также о своем намерении представить свой доклад об этом совещании и мерах в его развитие участникам первой сессии Подготовительного комитета Конференции 2015 года участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора. Настоящим я довожу до сведения Подготовительного комитета резюме, подготовленное Председателем, и препровождаю нижеследующий доклад о принятых последующих мерах.

Чтобы способствовать достижению прогресса в Конференции по разоружению, в январе 2011 года я в третий раз обратился к Конференции в моем качестве Генерального секретаря. В начале сессии Конференции 2012 года я также обратился к ней с посланием, в котором настоятельно призвал ее членов восстановить ту центральную роль, которую Конференция может и должна играть в укреплении верховенства права. Кроме того, я напомнил государствам-членам о нашей общей ответственности за работу Конференции.

8 декабря 2010 года Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 65/93, в которой она постановила включить пункт, озаглавленный «Активизация работы Конференции по разоружению и продвижение вперед процесса многосторонних переговоров по разоружению», в предварительную повестку дня своей шестьдесят шестой сессии. 27–29 июля 2011 года состоялись пленарные заседания, на которых Ассамблея рассмотрела этот вопрос.



Я поручил своему Консультативному совету по вопросам разоружения на его сессии 2011 года провести обзор вопросов, поднятых на совещании высокого уровня. В центре обсуждений, проведенных впоследствии Советом, были вопросы, поднятые на совещании высокого уровня, включая возможность создания группы видных деятелей высокого уровня с уделением особого внимания работе Конференции по разоружению. Мой доклад о работе Совета был представлен Генеральной Ассамблее 11 июля 2011 года в качестве документа A/66/125.

Демонстрируя свою личную приверженность активизации работы Конференции по разоружению, к ее участникам 28 февраля 2011 года обратился Председатель шестьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи Йозеф Дайсс. Он вновь заявил о готовности Ассамблеи способствовать активизации работы Конференции.

Несмотря на вышеупомянутые усилия, Конференция, к сожалению, не смогла приступить к работе по существу на основе согласованной программы работы. Это, по моему ощущению, вызвало глубокое разочарование не только у членов Конференции, но и у всех членов Организации Объединенных Наций. Сессия Конференции 2012 года будет иметь решающее значение для преодоления тупиковой ситуации. Неспособность найти выход из тупика может побудить к действиям за рамками Конференции, что еще более ослабит этот орган.

(Подпись) **Пан Ги Мун**
Генеральный секретарь